

第12課

耶穌的吩咐

經 文 馬太福音28：16～20

教學目標 復活後的耶穌吩咐門徒要去「傳福音行洗禮」及「教導受洗者遵守耶穌的命令」。教導學生學習門徒傳福音及分享耶穌言行的使命。

金 句 你們要去，使萬國萬民都作我的門徒，……並且教導他們遵守我所給你們的一切命令。（馬太福音28：19～20·現代中文譯本2019版）

你們要去，使萬民作我的門徒，……凡我所吩咐你們的，都教導他們遵守。
（馬太福音28：19～20·和合本2010版）

恁著去招萬民來做門徒，……教示個遵守我所互恁一切的命令。

（馬太福音28：19～20·現代台語譯本漢羅版）

詩 歌 〈一領一之歌〉（華語詩歌），見教師本248頁；掛圖華15～16；CD華12。

〈一領一之歌〉（台語詩歌），見教師本249頁；掛圖台15～16；CD台11。

分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	用生命回應呼召	大使命，在我心	色筆
初小級	使命在我心		筆、色筆、剪刀、美工刀
中小級	耶穌交付的使命	實踐耶穌的命令	聖經、筆、色筆、剪刀、黏膠
高小級	實踐耶穌的命令	我的福音計畫	聖經、筆



故事：耶穌的吩咐

耶穌已復活：勝過死亡權勢

各位同學平安！你們還記得當耶穌與門徒吃完最後的晚餐後，發生了哪些事情呢？（鼓勵學生分享）耶穌帶著三位門徒（彼得、雅各、約翰）到客西馬尼園禱告，之後被捕、受審，最後被釘死在十字架上。耶穌斷氣後，他的門徒和跟隨者都大受打擊，且失去了希望。過了安息日，禮拜天早上有幾位婦女來到耶穌的墳墓前。那時有天使出現，並告訴她們耶穌已經從死裡復活了，他將要到加利利去。這群婦女聽見天使的話，就趕快跑去告訴門徒們這個好消息。

耶穌託付的使命

門徒們聽見婦女們的經歷後，就立刻趕往加利利，到耶穌吩咐他們去的那座山。當他們一見到耶穌，就立刻向耶穌下拜，但有些人的心裡還是覺得疑惑：「這真的是耶穌嗎？眼前發生的一切都是真的嗎？」耶穌知道他們心裡仍然有許多疑惑，便對他們說：「上帝已經把天上和人間所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去使萬國萬民都作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗，並且教導他們遵守我所給你們的一切命令。記住！我要常與你們同在，直到世界的末日。」

耶穌說的這些話是什麼意思呢？這段話被稱為「大使命」，是耶穌升天之前託付給門徒，以及所有相信基督救恩之人的任務。耶穌告訴門徒，自己在世上的工作已經告一段落，接下來就要由這群親眼見證耶穌復活的門徒，背起宣教使命，繼續傳揚福音。不僅如此，耶穌也應許會與門徒們同在，直到他再來！

（出示彩圖a）同學們，耶穌將傳福音給萬國萬民的大使命託付給我們，希望所有人都能認識救恩，並且接受洗禮成為耶穌的門徒；不僅如此，我們還要將耶穌的命令傳給每一位願意跟隨耶穌的人。為什麼耶穌要我們傳福音給「萬國萬民」呢？你們還記得耶穌降生的目的嗎？（鼓勵學生回答）沒錯，耶穌道成肉身、降世為人為要救贖世人脫離罪的控制，使凡相信他的人得著永生的盼望和應許。既然我們都得著了救恩，就更應該將這份寶貴的禮物向我們身邊的好朋友、家人、鄰居分享，讓他們也能領受福音的好處。

那麼「萬國萬民」又是指誰呢？就是指那些還沒有聽過福音的人，不論是住在離我們

國家很遠的人，或是隔壁的鄰居、坐在我們旁邊的同學，只要是還沒聽過福音的人，就是我們要去傳福音的對象。

耶穌將「大使命」託付給門徒時，福音傳講的範圍只有在耶路撒冷、猶大地區。門徒承接了福音使命，遵照耶穌的吩咐，一棒接一棒傳承福音工作，使福音漸漸傳開至全世界。福音現在已經廣傳了，但還是有很多偏遠地區的人或種族還沒有接受救恩，甚至沒聽過耶穌；這些還沒聽過福音的「萬國萬民」仍需有人去傳福音給他們。

用生命回應呼召的牧師——李庠

（出示彩圖b）今天老師要跟大家分享一位用生命回應呼召的牧師——李庠的故事。李庠牧師出生於蘇格蘭，是英國長老教會海外傳道委員會（Foreign Missions Committee）派駐台灣的第一位牧師，他在1867年與新婚妻子伊萊莎搭了五個月的船來到台灣打狗（今日的高雄），李庠牧師重整了打狗醫館和埤頭禮拜堂後，他繼續南下，以阿里港（今屏東的里港）為新據點，向南開設了十多間教會。之後李庠牧師也在旗後開辦「傳道師養成班」來培訓傳道師。

1871年開始，李庠牧師夫婦雖然育有兩個幼子，但他的妻子伊萊莎仍然投入女性教育工作，常在戶外教導女性識字、閱讀。當時伊萊莎看見有許多女孩仍然受到纏小腳的傳統影響，於是她開始宣導反纏足，甚至將「解放纏足」定為入學的條件之一。

1875年3月間，李庠牧師從打狗（今高雄）出發，搭船至台東寶桑，成為第一位進入東台灣的宣教師。李庠牧師一邊教導部落族人正確的衛生習慣，一邊傳講基督的福音。李庠牧師在1879年9月29日因熱病逝世後，由他的妻子伊萊莎接續宣教工作。李庠牧師曾說：「從小開始，我最大的志向就是在沒有聽過恩主名字的地方傳道。」他之所以願意遠度重洋來到台灣，正是因為來自耶穌的吩咐：「你們要去，使萬國萬民都作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗，並且教導他們遵守我所給你們的一切命令。」

把握機會傳福音來回應耶穌吩咐的大使命

同學們，耶穌的大使命不是只有託付給門徒們或是李庠牧師，同樣也託付給每一位相信基督救恩的人。那麼，我們要如何去做呢？（出示彩圖c）首先，我們可以把握「傳福音」的機會，像是在聖誕節或暑期營會時，邀請同學、朋友一起參加，讓他們能透過聚會活動認識耶穌；或是當周遭人遇到難過、傷心或生病時，我們可以主動關心他們，甚至為他們禱告，讓他們能經歷耶穌所賜的平安與醫治；看到有人有需要時，以實際行動提供幫助，例如：提供物資、奉獻、人力、話語的安慰；讓人感受到被愛、被安慰和溫暖，這也是福音行動喔！

第二，我們也可以藉著代禱、奉獻，以各種方式來支持福音宣教事工，有句話說：「不做宣教士，就做宣教事」，或許我們年紀還小無法參與短宣，或是直接到宣教禾場服事，但我們仍然可以藉由其他方式來支持前線的宣教師，將福音傳給有需要的人。最後，我們還要教導人學習和遵守耶穌的命令，活出上帝喜悅的生命樣式，並行出真理的生活，成為世上的光和鹽，活出信仰生命的美好見證。

我們生活周遭有許多人都需要福音，我們不應該挑選傳福音的對象，因為耶穌的救恩是給萬國萬民的。有一首兒童詩歌的歌詞是：「無論紅黃黑白種，都是耶穌心寶貝」，耶穌並不挑選服事對象，當他看見困苦、生病、缺乏的人就動了慈心，我們要學習耶穌的榜樣，留心聖靈的提醒，把握每個傳福音的機會。盼望我們能以謙卑的心領受救恩，勇敢承接耶穌所託付的大使命，看到需要之處就去傳講基督的福音，直到世界各地的角落，使萬國、萬民，都能成為耶穌的門徒！



祈禱

親愛的上帝，感謝你賜下耶穌成為我們的救主，帶給我們新生命和盼望。懇求聖靈幫助我們能勇敢領受主所託付的大使命，宣揚福音，使更多人能認識你的救恩。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

金句活動

你們要去，使萬國萬民都作我的門徒，……並且教導他們遵守我所給你們的一切命令。
（馬太福音28：19～20·現代中文譯本2019版）

活動說明

1. 課前預備：金句字卡、膠帶。
2. 請老師事先將金句分段寫在字卡上（例如：你們、要去、使萬國萬民、都作、我的門徒、並且、教導他們、遵守、我所給你們的、一切、命令），並用透明膠帶，隨意貼在地板上。
3. 老師先帶領學生齊唸金句兩次後，請學生依序排成一列，並按著金句順序走在字卡上。
4. 最後，全班再齊唸金句一次。
5. 告訴學生：盼望我們都能將耶穌所託付的大使命謹記在心，並且以實際行動實踐出來。

